

# Kanizsai kosárba kanizsai portékát!

A vásárlóerő csökkenése – ahogyan mindenütt – Magyarkanizsa piacán is érezteti hatását. A mezőgazdasági termelők egyre nehezebben tudják eladni portékájukat, mert a nehéz anyagi helyzetben élő emberek inkább a viszonteladók bizonytalan eredetű, de olcsóbb árúját veszik meg a kiváló minőségű helyi termények helyett. A magyarkanizsai Meta Terra civil szervezet, amelynek elsődleges célja az egészséges élelmiszerek, a környezettudatos viselkedés és a helyi termékek népszerűsítése, ezen a helyzeten igyekszik segíteni a község őstermelőit támogató projektjével. A múlt csütörtökön a magyarkanizsai piacon 12, főleg horgosi termelőnek adta át a Kanizsai Kosár felirattal ellátott táblát, ami a helyi mezőgazdasági termékekre hívja fel a vásárlók figyelmét és azok megvételére serkenti őket.

– Én úgy hallottam, hogy a projekt arra irányul, hogy a környékbeli termelők könnyebben tudják értékesíteni az árujukat, hogy ne a viszonteladók érvényesüljenek, hanem inkább mi. Nagyon bízok ebben és nagyon örülök ennek a szép táblának is – nyilatkozta a horgosi **Bíró Anikó**, aki már több éve árulja a család almáját a község piacain.

Az ugyancsak horgosi **Batéék** zöldségtermesztésből élnek. Két helyen is árulnak a magyarkanizsai piacon. Az egyik a férj, a másikon pedig a feleség kínálja a portékát. Mindketten a Kanizsai Kosár jelzés tulajdonosai lettek. A család nagyobb forgalmat remél az újítástól – tudtuk meg **Baté Ilonától**.

– Mi erről nemrég hallottunk és mindjárt csatlakoztunk is az akcióhoz. Remélem, hogy így majd a vevők is tudni fogják, hogy nekik is sokkal jobb lesz ilyen helyen venni a friss árut, mint azoknál, akik tudja Isten merről vásárolták be portékájukat. Talán több vevőnk lesz, ha tudják, hogy saját terméket árulunk, ami biztos, hogy jobb.

– Örülök neki, hogy megjelölték a helyi terményeket – mondta a bevásárló körúton lévő **Hodik Erzsébet**. – Szívesen vásárolunk a piacon, de azért manapság a minőség mellett mindenki megnézi az árakat is. Mivel a mi termelőink mindig szép és jó, hasonló minőségű terményt árulnak, próbáljuk hát elsősorban ezeket a termékeket megvásárolni!

A helyi termékeket népszerűsítő tábla különféle kedvezményekkel is jár. Tulajdonosaik részére a civil szervezet kezdeményezi egy internetes bevásárlási mód bevezetését. Kérelmezték már azt is, hogy a Kanizsai Kosár jelzéssel ellátott termelők kevesebbet fizessenek a piaci helyekért – nyilatkozta a Meta Terra képviselőjében, a táblákat átadó **Halász Mónika**.

– Azt szeretnénk elérni, hogy a kanizsai emberek kanizsai termelőktől vagy éppen iparosoktól vásároljanak. Úgy kezdtük, hogy elsőként felhívást intéztünk a termelőkhez, akik önként jelentkeztek, mivel a tábla ingyenes. A termelőknek mindössze néhány feltételnek kellett csak eleget tenniük. Elsődlegesen, hogy Kanizsa községbeliek legyenek, másodlagosan, hogy saját vagy kanizsai termelő portékáját árulják a piacon. Ezen kívül fontos még, hogy egészséges legyen az élelmiszer, amit árulnak, minek érdekében engedélyezik is, hogy szűrőpróba-szerűen bevizsgáltassuk azokat. Azt is lehetővé kell tenniük, hogy a termelést megtekinthesse egyesületünk szaktanácsadója, és terepi látogatáson szerezhesen bizonyosságot arról, hogy a Kanizsai Kosár tulajdonosai valóban azt termesztik, amit árulnak is a piacon.

Az akcióba első lépésként a zöldség- és gyümölcstermesztők kapcsolódtak be. A fiatalokból álló Meta Terra közösség a projekt második fázisában a tervek szerint a helyi kézműveseket, kisiparosokat és vállalkozókat is bevonja. A húsféleségeket, tojást és tejtermékeket árusító termelők bekapcsolása a jelenlegi törvényes előírások értelmében egyelőre nem lehetséges.

*Bödő Sándor  
Fotó: Puskás Károly*